

妮塔·阿南德表示，美方这一举措意味着同样的政策可适用于呼吸机、疫苗等所有产品的供应。在加拿大经济与美国经济融合30多年后，这种割裂的风险从未像现在这样清晰。

法国《世界报》刊登学者彼得·斯莫拉尔的文章指出，新冠病毒疫情为本就矛盾重重的跨大西洋关系开辟了一个“新战场”，令“民族自利主义”暴露无遗，而多边主义则完全被抛到一边。

4月2日，中方100名学者在《外交学人》（The Diplomat）杂志上刊发致美国社会各界联名公开信，呼吁全球团结合作，反对将新冠肺炎疫情政治化、污名化。一天之后，95名美国学者及前政要，通过美国智库亚洲协会中美关系中心和加利福尼亚大学圣迭戈分校21世纪中国研究中心，发表《拯救来自美国、中国和全球的生命》的声明。

声明认为，美中两国若不展开合作，无论在美国国内还是全球范围内抗击疫情都不会取得成功。中国的工厂可以生产抗击疫情的防护物资和药品，中国的医护人员可以分享宝贵的临床经验，两国科学家可以合作研发有关疫苗。美方可以通过如二十国集团等平台构建全球共同应对疫情的框架机制，使中国与其他国家共享数据，比较最佳治疗方案，建立医疗用品供应的生产和分配机制，并在疫苗和疗法的研发、生产和分配上协调资金和临床试验。但是，世界需要美国承担“领导者”的地位。

但是，声明还指出，尽管中国在抗击疫情上的成效显著，但依旧需要对其“隐瞒数据”“缺乏透明度”“不和美国及国际医疗机构展开完全合作”“认为美国是病毒起



源地”等行为负责。“美国无需做出利益上的让步，也不必宽恕中国处理疫情的做法。两国依旧有合作的空间。”

如此傲慢的态度，着实让人为中美两国能否精诚合作携手抗疫产生深深的疑虑。

下一个“震中”

眼下，全球疫情正处于非常关键的阶段。欧美疫情暂时还未得到有效管控，更让人忧心的则是经济落后、医疗资源不足的印度、非洲和南美洲等地的疫情。

新冠肺炎疫情暴发至今已有100多天，印度卫生部4月6日当地时间早9点发布消息，印度新冠肺炎确诊病例达到4067人，其中治愈292人，死亡109人。和其13.7亿的人口基数相比，这一数据并不惊

人。但是多位专家指出，印度的数据被严重低估了。

3月25日，印度宣布“封国”21天。此时，印度全国确诊病例只有536例。印度也成为确诊人数最少就实行“封国”的国家。但是，封城之后，印度的确诊人数却快速攀升，10天就翻了10倍。CNN援引印度卫生部门一名高级官员的话说，该国病例近期出现激增，与3月在新德里清真寺举行的一场宗教聚会有关。报道称，当时来自印度各地和海外的的人们聚集在一起参加了这次聚会。宗教聚会结束后，一些外国人前往印度各邦清真寺。印度卫生和家庭福利部高级官员拉夫·阿加瓦尔称，截至目前有647个病例与这次聚会直接相关。这些病例分别在14个邦和联邦属地被确诊，并进行了相关隔离措施。

而当地一名政府官员则说，与新德里伊斯兰教聚会有关的约9000人至今仍下落不明。真不知道其中又会有多少病毒携带者，而他们又将传染多少人！这无疑成为印度接下来对抗疫情的关键之战。难怪负责追踪潜在携带病毒者行踪的官员说：“我们需要这些人挺身而出，以便我们对其进行隔离。”

更糟糕的消息还在于，愚人节当天，亚洲第一、世界上第二大的贫民窟——孟买的塔拉维贫民窟首次报告新冠肺炎确诊病例，患者当天夜里因病情加重在转院过程中死亡。4月3日，该贫民窟已出现3例确诊病例，其中2例死亡，印度孟买市政府已将其封闭。

塔拉维常年聚集着约70万到100万人口，人口密度达到每平方公里27万人。空气中弥漫着垃圾的恶

上图：截至4月7日，在联合国193个会员国中，有18个国家尚未出现确诊病例。